

Национальный банк Таджикистана сохранил условия денежно-кредитной политики без изменений

Комитет Национального банка Таджикистана по денежно-кредитной политике принял решение сохранить условия денежно-кредитной политики без изменений и ставку рефинансирования на уровне 14,0 процентов годовых. Данное решение принято на основе тенденции и прогноза инфляции в среднесрочном периоде.

На протяжении 2018 года экономика страны, несмотря на неблагоприятную внешнюю ситуацию, достигла значительного прогресса, проявляющего, прежде всего в относительном стабилизации макроэкономической ситуации, стабильным уровнем инфляции, постепенном развитии финансового сектора и улучшением институциональной и законодательной среды.

Наблюдаются проведение эффективных реформ для реализации денежно-кредитной политики, а также снижение инфляционных и курсовых давлений и улучшение некоторых показателей банковской системы.

Согласно статистическим данным уровень инфляции в январе-ноябре текущего года достиг 5,1%, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года меньше на 1,2 п.п. Уровень годовой инфляции (последние 12 месяцев) снизился на 1,2 п.п. и достиг 5,5%.

Данная тенденция обусловлена сбалансированностью спроса и предложения на потребительском рынке страны и реализацией антиинфляционной монетарной политики, которые обеспечили стабильность внутренних цен.

Текущие анализы показывают, что из-за влияния сезонных и внешних факторов, до конца текущего года сохраняется незначительное повышение годовой инфляции в пределах установленного таргета.

Необходимо отметить, что, несмотря на стабилизацию макроэкономических показателей все еще существуют внешние риски в связи с нарастанием геополитической напряженности и введением новых санкций США в отношении основных стран торговых партнеров, а также жесткой политикой Центробанка США и неопределенностями на мировых финансовых рынках.

Исходя из этого, в целях сохранения уровня инфляции в рамках целевого показателя с учетом наличия потенциальных рисков было принято решение о необходимости сохранения ставки рефинансирования без изменений, и продолжения намеченной монетарной политики.

Следующее заседание Комитета по денежно-кредитной политике Национального банка Таджикистана состоится согласно графику. Принимаемые решения будут опубликованы на официальном сайте Национального банка Таджикистана.